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ТРУБАЧІ ХМЕЛЬНИЧЧИНИ В ІСТОРІЇ ДУХОВОГО 

ІНСТРУМЕНТАЛЬНО-ОРКЕСТРОВОГО ВИКОНАВСТВА ПОДІЛЛЯ 
 
Анотація. У статті в історичній проекції досліджується еволюція трубної школи на Хмельниччині. 

Розглядається творча діяльність педагогів класу труби мистецьких освітніх закладів Хмельниччини та їх роль у 
процесі професійної підготовки музиканта-духовика. 

Ключові слова: школи для труби, інструментально-ансамблеве виконавство, духові інструменти. 
 
Annotation. The article examines the evolution of the trumpet school in the Khmelnytsky region in a historical 

projection. It considers the creative activity of trumpet teachers of art educational institutions of Khmelnytsky region, 
as well as their impact on the process of professional training of a wind musician. 

Key words: trumpet school, instrumental and ensemble performance, wind instruments. 
 
Сьогодні професійна музична освіта стає важливою ланкою підготовки фахівця у сфері 

музичного мистецтва. Реформування музичної освіти в державі детермінує проблему вивчення 
духовної виконавської культури, відтворення історичної картини еволюційного розвитку профе-
сійного музичного виконавства в Україні, аналізу та осмислення музично-педагогічного досвіду. 

З огляду на це, важливого значення набуває дослідження регіональних особливостей музичного 
навчання та виховання особистості в ретроспективній проекції. 

Важливою складовою частиною національної культури є саме духове музичне мистецтво 
України. Школа гри на трубі як непересічне, оригінальне художнє явище у професійній музичній 
культурі займає надзвичайно важливе місце в соціокультурному просторі. 

Історія розвитку українського духового інструментально-ансамблевого та оркестрового 
виконавства всебічно висвітлювалась в наукових та навчально-методичних працях В. Апатського,  
В. Посвалюка, Р. Вовка, В. Богданова, П. Круля, І. Гишки, Р. Наконечного, О. Плохотнюка,  
В. Громченка, Я. Сверлюка, В. Качмарчика, В. Носова, С. Цюлюпи, Ю. Рудчука та інших. 

Проблемами дослідження еволюції становлення та розвитку шкіл гри на трубі в Україні 
займались науковці-мистецтвознавці В. Посвалюк , І. Гишка, С. Цюлюпа та ін. Однак, суттєвою 
прогалиною, на наш погляд, є відсутність наукових праць з грунтовним і систематизованим 
вивченням діяльності виконавської школи гри на трубі на Хмельниччині та її ролі в мистецькому 
житті Західної України. Тому, метою статті є дослідження передумов створення трубної школи на 
Хмельниччині та характеристика творчої діяльності її найкращих представників. 

Шляхи становлення та розвитку духової інструментально-оркестрової музики на Поділлі тісно 
пов’язані з еволюцією духового музично-виконавського мистецтва України. Значну роль у 
мистецькому житті Хмельниччини відігравали музичні товариства та цехи, які створювались в статусі 
корпоративних організацій музикантами професіоналами, у більшості з відставних музикантів 
військових духових оркестрів. Дослідник Ван Цізі стверджує про те, що духові оркестри та ансамблі 
музичних товариств і цехів активно приймали участь практично у всіх формах громадського життя в 
містах і селах Хмельниччини. У монографії "Історія духового музичного мистецтва України" професор 
В.О. Богданов зазначає про те, що "Музикантські цехи в Україні існували у містах, які мали так зване 
Магдебурзьке право, згідно з яким вони звільнялися від управління й суду феодалів" [2]. Першим в 
Україні, у 1578 році, було засноване товариство у Кам’янці-Подільському, яке відіграло важливу роль у 
поширенні музичної освіти в регіоні та розвитку професійної ансамблево-оркестрової культури. 

Важливого значення у розвитку культури і мистецтва в цілому, та духової музики зокрема, 
набуває відкриття на Поділлі навчальних мистецьких закладів, яке пов’язують з іменем видатного 
педагога і музичного діяча професора Тадеуша Ганицького, який вважається засновником 
професійної музичної освіти на Поділлі. Саме він в1903 році заснував першу музичну школу в 
Кам’янці Подільському, діяльність якої зайняла почесне місце в розвитку національної культури і 
музичного мистецтва України. 

Важливою подією в історії культури Хмельниччини є створення в 1935 році Народного 
музичного університету в селі Водички Хмельницького району. В цьому народному закладі 
здійснювалась підготовка викладачів, оркестрантів та керівників духових оркестрів та ансамблів. 

Значну роль у історії становлення та розвитку духового інструментального, ансамблевого та 
оркестрового виконавства на Хмельниччині відіграли мистецькі навчальні заклади краю, до яких 
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відносяться дитячі музичні школи (ДМШ), школи мистецтв, Кам’янець-Подільське училище 
культури, Хмельницький музичний коледж імені В.І. Заремби, Кам’янець-Подільський національний 
університет імені І. Огієнка. У всіх цих навчальних закладах існують класи гри на трубі. 

Провідним навчальним мистецьким закладом на Поділлі для підготовки спеціалістів у галузі 
культури і мистецтва по праву є Хмельницьке музичне училище імені В.І. Заремби – заклад, що 
об’єднав різні покоління музикантів безмежною силою музики. Клас труби цього навчального 
закладу очолює Кашперський Володимир Петрович (1980 р.н.) Музичну освіту здобув у 
Хмельницькому музичному училищі (1999 р. клас викладача Р.Є. Андросюка) та Кам’янець-
Подільському державному педагогічному університеті (2004 р. клас заслуженого діяча мистецтв 
України М.В. Тихоліза). Навчався в магістратурі Хмельницького гуманітарно-педагогічного 
інституту, яку закінчив з відзнакою в 2006 р. За роки роботи виховав цілу плеяду талановитих 
виконавців на трубі, які є лауреатами та дипломантами Міжнародних та Всеукраїнських конкурсів і 
фестивалів. Серед них Пасічник О. – дипломант ХХVII та ХХVIІI Всеукраїнських конкурсів 
виконавців на духових інструментах (2010, 2011 р. м. Донецьк); Поцулко М. – ХХVIІI 
Всеукраїнського конкурсу виконавців на духових інструментах (2011 р. м. Донецьк); Кротевич Т. – 
лауреат ІІ премії V Всеукраїнського конкурсу молодих виконавців (ансамблів) на мідних духових 
інструментах імені В. Старченка (2012 р., м. Рівне), лауреат І премії ІІІ Всеукраїнського конкурсу 
української музики "Бурштинові ноти" (2012 р., м. Рівне), лауреат ІІ премії ХХІІІ Всеукраїнського 
конкурсу виконавців на духових інструментах "Софіївські сурми" (2013 р., м. Умань), лауреат ІІ 
премії ІІ Міжнародного конкурсу юних виконавців "Подільський водограй" (2013 р., м. Вінниця), 
лауреат І премії Відкритого конкурсу Дніпропетровської консерваторії імені М.І. Глінки (2014 р.,  
м. Дніпропетровськ); Онищук В. – лауреат ІІІ премії V Всеукраїнського конкурсу молодих 
виконавців (ансамблів) на мідних духових інструментах імені В. Старченка (2012 р., м. Рівне), 
лауреат ІІ премії ІІІ Всеукраїнського конкурсу української музики "Бурштинові ноти" (2012 р.,  
м. Рівне), лауреат І премії ХХІІІ Всеукраїнського конкурсу виконавців на духових інструментах 
"Софіївські сурми" (2013 р., м. Умань), лауреат ІІІ премії ХХХ Всеукраїнського конкурсу виконавців 
на духових інструментах (2013 р., м. Донецьк), дипломант ІІ Міжнародного конкурсу юних 
виконавців "Подільський водограй" (2013 р., м. Вінниця), лауреат ІІІ премії ІV Всеукраїнського 
конкурсу української музики "Бурштинові ноти" (2013 р., м. Рівне), лауреат ІІ премії Відкритого 
конкурсу Дніпропетровської консерваторії імені М.І. Глінки (2014р., м. Дніпропетровськ); 
Посонський Р. – лауреат ІІІ премії ХХІІІ Всеукраїнського конкурсу виконавців на духових 
інструментах "Софіївські сурми" (2013 р., м. Умань); Варвалюк А. – лауреат ІІ премії ІІ 
Всеукраїнського конкурсу інструментального мистецтва "Тріумф Fest" (2014 р., м. Умань), 
дипломант ІІІ Міжнародного конкурсу юних виконавців "Подільський водограй" (2014р.,  
м. Вінниця), дипломант Першого київського конкурсу виконавців на мідних духових та ударних 
інструментах студентів середніх музичних навчальних закладів України (2015р., м. Київ), дипломант 
ХХІV Всеукраїнського конкурсу виконавців на духових та ударних інструментах "Дніпровські сурми 
2015" (2015 р., м. Дніпропетровськ); Шевчук І. – лауреат ІІ премії ІІ Всеукраїнського конкурсу 
інструментального мистецтва "Тріумф Fest" (2014 р., м. Умань), лауреат І премії ХХІV 
Всеукраїнського конкурсу виконавців на духових та ударних інструментах "Дніпровські сурми 2015" 
(2015 р., м. Дніпропетровськ); лауреат І премії Хмельницького обласного відбіркового огляд-
конкурсу "Нові імена" (2015 р., м. Хмельницький), лауреат І премії VII Всеукраїнського конкурсу 
молодих виконавців (ансамблів) на мідних духових інструментах імені В. Старченка (2016 р.,  
м. Рівне), лауреат І премії VІI Міжнародного конкурсу виконавців на духових та ударних 
інструментах "Сурми Буковини" (2017 р., м. Чернівці). 

Поряд з викладацькою роботою Кашперський В.П. активно займається і науковою діяльністю. 
Про це свідчить багаточисельні наукові публікації та участь у науково-практичних конференціях. 

Володимир Петрович бере активну участь у роботі журі виконавських конкурсів, зокрема: 
Обласного конкурсу виконавців на духових та ударних інструментах (м. Хмельницький), ХХІІІ 
Всеукраїнського конкурсу виконавців на духових інструментах "Софіївські сурми" (2013 р.,  
м. Умань), ХХІV Всеукраїнського конкурсу виконавців на духових ударних інструментах "Дніпров-
ські сурми 2015" (м. Дніпропетровськ), Першого відкритого конкурсу виконавців на оркестрових 
духових та ударних інструментах "Сурми над Бугом" (2015 р., м. Хмельницький). 

За роки педагогічної діяльності Кашперський В.П. неодноразово був нагороджений почесними 
грамотами, подяками та дипломами. 

По сумісництву клас труби в Хмельницькому музичному коледжі імені В.І. Заремби веде  
Т.В. Безнюк, який є головним диригентом та художнім керівником Хмельницького муніципального 
естрадно-духового оркестру. 
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Народився Т.В. Безнюк в м. Костопіль Рівненської області. Музичну освіту здобув у 
Рівненському музичному училищі (1997 р., клас Кібіти А.М.) та на кафедрі духових та ударних 
інструментів Інституту мистецтв Рівненського державного гуманітарного університету (2002 р., клас 
заслуженого артиста України, доцента кафедри Сіончука О.В.). 

Після закінчення навчального закладу працював артистом вищої категорії Хмельницького 
муніципального естрадно-духового оркестру та обласного симфонічного оркестру. У 2009 році 
призначений на посаду головного диригента Хмельницького муніципального естрадно-духового 
оркестру. За сумлінну працю, творчі досягнення та вагомий особистий внесок у розвиток музичного 
мистецтва нагороджений почесними грамотами міського голови, міського та обласного управлінь 
культури, туризму, обласної ради та Міністерства культури. 

Т. В. Безнюк є стипендіатом міського голови та лауреатом міського конкурсу "Кращий за 
професією 2010". 

Кам’янець-Подільське училище культури готує спеціалістів в царині духової музики. Клас 
труби цього навчального закладу очолює завідувачка відділом духових та ударних інструментів 
Остап’юк Лідія Миколаївна (1959 р.н.) 

Музичну освіту здобула у Харківському державному інституті культури, який закінчила у 1983 
році. 

Вагомий вклад у розвиток школи гри на трубі Поділля внесли відомі трубачі цього краю, а 
саме: Морозов Олександр Олександрович (1967 р. н.). Музичну освіту здобув у Донецькій 
консерваторії імені С. Прокоф’єва. Працює директором музичної школи с. Жванець, Кам’янець-
Подільського р-ну.; Кучинський Владислав Ігорович (1995 р. н.). Музичну освіту здобуває на 
кафедрі духових та ударних інструментів Інституту мистецтв РДГУ (клас заслуженого артиста 
України, доцента кафедри Сіончука О.В.) (навчається в магістратурі на заочній формі). Працює в 
Хмельницькій обласній філармонії артистом оркестру ансамблю пісні і танцю "Козаки Поділля"; 
Кульчицький Денис Олександрович (1990 р. н.). Музичну освіту здобув у Кам’янець-Подільському 
коледжі культури і мистецтв (2010 р.). Працює у Кам’янець-Подільському муніципальному духовому 
оркестрі; Заремський Микола Антонович (1961 р. н.). Музичну освіту здобув у Рівненському 
державному інституті культури (1986 р.). Працює викладачем Кам’янець-Подільської міської дитячої 
школи мистецтв; Гонтарук Костянтин Васильович (1993 р. н.). Музичну освіту здобув на кафедрі 
духових та ударних інструментів Інституту мистецтв РДГУ (клас заслуженого діяча мистецтв 
України, професора Цюлюпи С.Д.) 2017 р. Працює артистом I категорії Кам’янець-Подільського 
військового оркестру; Білошицький Роман Михайлович (1983 р. н.). Музичну освіту здобув у 
Кам’янець-Подільському коледжі культури і мистецтв (2003 р.). Працює в Кам’янець-Подільському 
військовому оркестрі, артист ІІ категорії. 

Становлення професійного музиканта-трубача передбачає ряд послідовних циклів освітнього 
процесу, починаючи з музичної школи і завершуючи в музичних академіях, консерваторіях, інститутах 
мистецтв. В процесі трудової діяльності музиканта здобуті знання підтверджуються практикою і 
вдосконалюється професійна майстерність. Варто зазначити, що саме початкові музичні заклади освіти 
формують той фундамент міцності музиканта-духовика, саме на педагогах цієї ланки музичної освіти 
лежить. на наш погляд, найвідповідальніший період здобуття освіти, де вирішуються найважливіші 
методологічні завдання правильної постановки губного апарату, дихання, розвитку музичного слуху, 
відчуття чистоти інтонації, ансамблевої злагодженості, оркестрової підготовки, вміння самостійно 
працювати з музичним матеріалом та ін. Тому період навчання в початкових закладах музичної освіти 
вважається золотим періодом формування виконавця-трубача де і утверджується подальша профі-
лізація самого учня в стінах музичних училищ та мистецьких фахових коледжів. 

Хмельницька дитяча школа мистецтв імені М. Мозгового – клас труби очолює талановитий 
викладач Ожеван В.В., його учні є лауреатами обласних та всеукраїнських виконавських конкурсів та 
фестивалів; Хмельницька музична школа – викладач по класу труби А. Манькевич; Кам’янець-
Подільська ДМШ імені Ф. Ганіцького – клас труби очолює Заремський М.А.; Красилівська ДМШ – 
клас труби очолює Ткачук А.І.; Дунаєвецька ДМШ – клас труби очолює Мороз О.В. 

Висновки. Педагогічна та творча діяльність викладачів класу труби мистецьких закладів освіти 
Хмельниччини та окремих виконавців і артистів оркестрів відіграла надзвичайно важливу роль в 
освітньому процесі професійної підготовки музиканта-трубача та розвитку духового інструмен-
тально-оркестрового виконавства на Поділлі. 
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